



ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



Αυτό είναι το νέο συμβούλιο του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. Ανατολικής Στερεάς Ελλάδας

- Δεσμεύεται να προτάσσει το εμείς προς όφελος του γεωτεχνικού κλάδου. Την Παρασκευή 26/04/2024 συνεδρίασε η Διοικούσα Επιτροπή του Παραρτήματος Ανατολικής Στερεάς Ελλάδας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με μοναδικό θέμα τη συγκρότηση του οργάνου σε σώμα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Ποιές περιοχές κινδυνεύουν με ερημοποίηση στην Ελλάδα

- «Καμπανάκι από τους ειδικούς». Συνθήκες ξηρασίας επικρατούν στο μεγαλύτερο μέρος της ανατολικής ηπειρωτικής Ελλάδας την ώρα που τα ρεκόρ υψηλών θερμοκρασιών το πρώτο τρίμηνο του 2024 συνεχώς καταρρίπτονται και οι βροχοπτώσεις όλο και λιγοστεύουν. Ενδεικτικά, σύμφωνα με το meteo.gr του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών, ο Μάρτιος του 2024 ήταν ο πιο θερμός τα τελευταία 15 χρόνια στην Κεντρική και Νότια Ελλάδα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



ΕΛΓΑ: Πληρωμή αποζημιώσεων ύψους 38 εκατ. ευρώ – Οι δικαιούχοι

Οι αποζημιώσεις τις οποίες έχει καταβάλλει ο ΕΛΓΑ για το 2023 ανέρχονται στα 180,8 εκατ. ευρώ. Στην καταβολή του ποσού των 38 εκατ. ευρώ προχώρησε σήμερα Τρίτη 30 Απριλίου ο ΕΛΓΑ. Η πληρωμή, η οποία γίνεται μέσω της Τραπέζης Πειραιώς στους λογαριασμούς των παραγωγών, αφορά τις ζημιές τις οποίες υπέστησαν στις καλλιέργειες φυτικής παραγωγής και εκτροφής ζωικού κεφαλαίου το έτος 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRONEWS](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO-TEC](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Ολοκληρώθηκαν οι πληρωμές – 785,3 εκατ. ευρώ σε 422.435 δικαιούχους

Σύμφωνα με Δελτίο Τύπου που ανάρτησε μόλις ο ΟΠΕΚΕΠΕ ολοκληρώθηκαν σήμερα, Μ. Τρίτη 30 Απριλίου 2024, οι καταβολές στους δικαιούχους των ενισχύσεων που αφορούν στο έτος 2023 από τον Οργανισμό, με το συνολικό ποσό πληρωμής να φτάνει τα 785.339.750,21 ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



ΥΠΑΑΤ: Τι προβλέπει το ν/σ για τον εκσυγχρονισμό του θεσμού των Διεπαγγελματικών Οργανώσεων

«Στόχος μας η εύρυθμη λειτουργία των υφιστάμενων Διεπαγγελματικών Οργανώσεων της χώρας, αλλά και η διευκόλυνση των διαδικασιών για την σύσταση νέων», δήλωσε ο κ. Αυγενάκης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Αυγενάκης: Επτά μέτρα για το μέλλον της ευρωπαϊκής γεωργίας

Απαιτούνται αποφάσεις για προστασία των αγροτών από αθέμιτες εμπορικές πρακτικές τρίτων χωρών. Την ανάγκη λήψης μέτρων από την πλευρά της ΕΕ για την προστασία της ευρωπαϊκής αγροτικής παραγωγής από αθέμιτες εμπορικές πρακτικές, επισήμανε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, σε παρεμβάσεις του στο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας που έγινε στο Λουξεμβούργο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#)



ΑΑΔΕ: Χρηστικός οδηγός φορολογικών υποχρεώσεων αγροτών

Ο οδηγός βασίζεται στη φορολογία που διέπει τον κλάδο των αγροτών. Στην επικαιροποίηση του οδηγού με τις φορολογικές υποχρεώσεις αγροτών ειδικού καθεστώτος και κανονικού καθεστώτος, καθώς και νέων αγροτών προχώρησε η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



Βγήκαν τα πρώτα ΦΕΚ για τα οικολογικά σχήματα - «Σφαγή» με μειώσεις ποσών κατά 40-50%

Μειώσεις ποσών από τις αρχικές εκτιμήσεις του Στρατηγικού Σχεδίου της νέας ΚΑΠ που κυμαίνονται μεταξύ 40% και 50% προβλέπουν τα δύο πρώτα ΦΕΚ των Κοινών Υπουργικών Αποφάσεων, που δημοσιεύθηκαν σήμερα στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης για 5 Οικολογικά Προγράμματα (eco-schemes). Ενόψει της σημερινής - όπως υποστηρίζει ο ΟΠΕΚΕΠΕ - πληρωμής των επιδοτήσεων στους δικαιούχους, φαίνεται ότι προς στιγμήν διασώζεται μία υποδράση ενός οικολογικού προγράμματος, η οποία έχει μείωση στο τελικό ποσό για το 2023 κατά 12%. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Η ΠΟΓΕΔΥ καταγγέλλει τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης για υποτίμηση Μπάλα... Λουξεμβούργο επιλέγει ο Αυγενάκης, βαρύ το κλίμα αγροτών

Το έλλειμμα αγροτικής στρατηγικής από την Ελλάδα με την μεταφορά του ενδιαφέροντος στις κατευθυντήριες γραμμές των ευρωπαϊκών αρχών, επιχειρεί να ανταλλάξει αυτές τις μέρες ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, Λευτέρης Αυγενάκης. Τη μπάλα... Λουξεμβούργο επιλέγει ο Αυγενάκης, βαρύ το κλίμα στους αγρότες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Σταρακά: Μεγάλοι ριγμένοι οι αγρότες της Δυτικής Ελλάδας

- Ρουσφετολογική η νοσοτροπία του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων στην κατανομή των πόρων των σχεδίων βελτίωσης. Με αφορμή την ανακοίνωση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λ. Αυγενάκη, για την αύξηση των πιστώσεων του Μέτρου 4, Υπομέτρο 4.1, Δράση 4.1.5: «Υλοποίηση επενδύσεων με στόχο την ανθεκτικότητα, τη βιωσιμότητα και την ψηφιακή οικονομική ανάπτυξη των γεωργικών εκμεταλλεύσεων», η βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής και συνυπεύθυνη του ΚΤΕ Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Χριστίνα Σταρακά πρόβη στην παρακάτω δήλωση: *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Ολοκληρώθηκε η έκδοση βεβαιώσεων επιδοτήσεων 2023

- Διαθέσιμες για ηλεκτρονική εκτύπωση. Σας ενημερώνουμε ότι ο Οργανισμός Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (ΟΠΕΚΕΠΕ) ολοκλήρωσε την έκδοση των βεβαιώσεων επιδοτήσεων για το φορολογικό έτος 2023. Οι δικαιούχοι μπορούν πλέον να τις εκτυπώσουν ηλεκτρονικά. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Σπάνιες Φυλές: Έως τα τέλη Ιουνίου η νέα Πρόσκληση

Το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, προτίθεται να προκηρύξει μέχρι το τέλος Ιουνίου του 2024, την γεωργοπεριβαλλοντική – κλιματική Παρέμβαση Π3-70-1.5 «Διατήρηση απειλούμενων αυτόχθονων φυλών αγροτικών ζώων», στο πλαίσιο του Στρατηγικού Σχεδίου ΚΑΠ της Ελλάδας, 2023-2027. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)



ΔΑΠΕΕΠ: «Τρέχει» η προθεσμία για δήλωση διατήρησης της ιδιότητας του κατ' επάγγελμα αγρότη

Οι δηλώσεις υποβάλλονται ηλεκτρονικά. Στις 31 Μαΐου εκπνέει η προθεσμία για την υποβολή δήλωσης στην ηλεκτρονική εφαρμογή από τους κατ' επάγγελμα αγρότες παραγωγούς για τη διατήρηση της ιδιότητας του κατ' επάγγελμα αγρότη για το έτος 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Βιολογικές εκτάσεις: Η συγκράτηση των καταναλωτών προβληματίζει ως προς την επίτευξη του ευρωπαϊκού στόχου του 25%

Δράσεις ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας εισηγείται ο τομέας. Μπορεί η πανδημία και τα λοκντάουν να οδήγησαν σε ενίσχυση της κατανάλωσης βιολογικών, όμως η εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία αντέστρεψε την εικόνα, καθώς οι πληθωριστικές πιέσεις και ο περιορισμός της αγοραστικής δύναμης οδήγησαν σε επιβράδυνση της ανάπτυξης την περασμένη χρονιά. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



«Ορίζων Ευρώπη»: Αύξηση του προϋπολογισμού για την πράσινη και ψηφιακή μετάβαση

Την αύξηση του προϋπολογισμού του προγράμματος «Ορίζων Ευρώπη» για την έρευνα και την καινοτομία της ΕΕ ενέκρινε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, μέσω τροποποίησης του προγράμματος εργασίας 2023-2024. Συγκεκριμένα, η τροπολογία κινητοποιεί μη διατεθείσα χρηματοδότηση του προγράμματος «Ορίζων Ευρώπη», με την αύξηση του προϋπολογισμού του 2024 κατά σχεδόν 1,4 δισ. ευρώ, σε συνολικά 7,3 δισ. ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



της συμβολής των Γεωτεχνικών και Κτηνιάτρων στους ελέγχους τροφίμων

- Η μήπως ως Υπουργός Υπ.Α.Α.Τ., μη έχοντας και αντίστοιχο υπόβαθρο γνώσεων, δεν γνωρίζει ποιες υπηρεσίες διεξάγουν τους ελέγχους στα σφαγεία. Ανακοίνωση της ΠΟΓΕΔΥ για τις δηλώσεις Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για τους ελέγχους κατά την εορταστική περίοδο του Πάσχα: *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Η αποτίμηση του ΠΑΑ 2014 -2020 στη Δυτική Ελλάδα

Οι οκτώ στους δέκα ωφελούμενους πραγματοποίησαν αύξηση στον κύκλο εργασιών τους, ενώ το 85% παρατήρησε σημαντική αύξηση της παραγωγής του. Η συντριπτική πλειοψηφία των ωφελούμενων από το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020 είδε σημαντική αύξηση της παραγωγής της, όπως συνηγορεί η Περιφέρεια Δυτική Ελλάδας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Νέα εγκύκλιος του ΥΠΕΝ για την εφαρμογή του Κανονισμού Πυροπροστασίας Ακινήτων εντός ή πλησίον δασικών εκτάσεων

Με νέα Εγκύκλιό του ΥΠΕΝ/ΔΑΟΚΑ/42966/1311 19.04.2024 παρέχονται οδηγίες για την εφαρμογή του Κανονισμού Πυροπροστασίας Ακινήτων εντός ή πλησίον δασικών εκτάσεων. Η εγκύκλιος αναφέρει: *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Eurostat: Στα 4,9 δισ. ευρώ η αξία των εκτρεφόμενων ειδών υδατοκαλλιέργειας

Τι δείχνουν τα στοιχεία για το 2022. Μόλις τέσσερις χώρες της ΕΕ, ανάμεσά τους και η Ελλάδα, παρήγαγαν τα δύο τρίτα της συνολικής παραγωγής των εκτρεφόμενων ειδών υδατοκαλλιέργειας, η οποία το 2022 εκτιμάται σε 1,08 εκατ. τόνους, αξίας 4,9 δισ. ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Απαγόρευση αλιείας (εκτός πέστροφας) 1 Μαΐου – 14 Ιουνίου 2024

- Απαγορεύουμε την αλιεία των ιχθύων και όλων των υδρόβιων οργανισμών, με κάθε αλιευτικό μέσο και εργαλείο από 15 Μαΐου έως 15 Ιουνίου 2024. Με απόφαση που υπέγραψε ο Περιφερειάρχης Ηπείρου κ. Αλέξανδρος Καχριμάνης απαγορεύεται, για προστασία της αναπαραγωγής, η αλιεία των ιχθύων (εκτός της πέστροφας) και όλων των υδρόβιων οργανισμών, με κάθε αλιευτικό μέσο και εργαλείο σε όλα τα ποτάμια, τους παραπόταμους και τις πηγές αυτών και σε όλα τα υδάτινα οικοσυστήματα εσωτερικών υδάτων της Ηπείρου από 1 Μαΐου έως 31 Μαΐου 2024. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)